佛山市"走进乡村看振兴"暨狮山小塘10公里徒步活动举行

万名市民徒步 共赏乡村之美

3月16日,佛山市"走进乡村看振兴"暨狮山小塘10公里 徒步活动举行,来自佛山五区的近万名市民以文明徒步的方 式共赏狮山小塘的乡村之美,共享乡村振兴发展成果。

据悉,自2017年举办首届狮山小塘10公里徒步以来,今 年的徒步活动已迈入第三个年头,参与者从南海第二水厂门 口出发,途经宫粉紫荆大道,沿北江大堤步行,到莲塘玫瑰花 田处折返。市民组成一个个方队,用脚步丈量狮山乡村之美。



宣传体验摊位引市民"围观"

为增加徒步的趣味性, 主办方沿途设置了旗袍方 队、快闪、太极、汉舞等各 种表演节目,还有爱心公 益集市以及形式多样的宣 传体验摊位。

在折返点附近,狮山旗 袍文化协会联充分发挥社 会团体组织作用,联合狮 城、官窑旗袍委员会会员 们精心策划,上演了一场 别出心裁的旗袍秀,展现 了女性自信、健康、乐观、 优雅的精神风貌,吸引了 大量市民驻足观赏。

在爱心公益集市上,笔 者看到了不少产业工人为 乡村振兴贡献力量的身 影。"我们小塘的产业工人 心灵手巧,一批每件只卖 5-10元的纯手工品,一上 午共卖得了579元,非常给 力。"狮山镇北园职工·家 服务中心社工彭凯桃表 示,外来职工们非常乐意 为本地乡村振兴事业贡献 自己的一份力量,而该公 益义卖摊位筹得的善款将 全部捐赠于南海慈善工会 互助基金。



"幕后英雄"为市民保驾护航

活动当日,义工刘妙琴 比平时上班起得还早一 些,因为生怕错过任务时 间。"我们负责交通和人员 疏散,要熟悉活动流程,做 足准备工作,所以要提前 过来走一遍流程。"刘妙琴 表示,这样大型的集体活 动,需要每个工作人员以 一丝不苟的态度做好工

"小朋友运动后喝开 水,记得小口慢咽。"在临 时医护点,南海开发区医 院小塘分院医生郑桂萍不



断对前来医护点喝水的小 朋友送上叮嘱,"大家运 动后,体温比较热,突然 喝大杯冷水,很容易造成 胃部不适。"而而对面越 来越大的人流,护士郭泽 映也忙碌了起来。徒步人 群中有感冒不适的,有大 腿酸痛的,有腿部轻微破 损的……郭泽映一边教大 家如何缓解不适,一边按 照郑桂萍的吩咐为患者敷

另一边厢,民警唐淑贤 也忙个不停,当日她的任 务除了维持人流秩序外, 还要管制来往的车辆。 只见她守在临时交通管 制口,询问每一辆要进入 活动现场的车辆,要对方 提供证件验明身份后方 可通行,"大家出来玩,开 心固然很重要,但在我们 看来安全更重要,所以今 天我们出动了将近二十 名警力维持秩序。"唐淑 贤表示。



全域推进生态官居美丽乡村建设

实际上,市民在徒步过 程中所欣赏到的沿途乡村美 景,正是狮山镇坚持生态优 先、大力实施乡村振兴战略 的缩影。当前,小塘各村居 正全面投入到美丽乡村建设 中,党群联动、全民参与深入 开展"三清三拆三整治",全 面改善农村人居环境。其 中,狮中村就是乡村振兴中 的一个典范。该村以新时代

党建和红色文化为创建背 景,推进康乐公园、燕溪公 园、燕溪古庙、燕溪社学、先 贤纪念碑等建设,实现了村 中步步皆景,一幅乡村振兴 的美丽画卷跃然纸上。

狮山镇小塘社会管理处 相关负责人表示,狮中村作 为示范点,将辐射带动狮山 小塘各村居,因地制宜打造 "一村一品",形成"村村有示 范,处处有亮点"的美丽乡村 建设新格局。2019年,小塘 全域推进生态宜居美丽乡村 建设,通过继续深入开展"三 清理""三拆除""三整治" 强化村级工业园综合整治提 升、创新乡村治理机制等,盘 活资源,全面振兴乡村产业、 人才、文化、生态、组织等方 面,真正实现农业强、农村 美、农民富。

特写

亲子手牵手走完全程

徒步活动现场,一群身穿 黄色衣服,舞动大旗,手拉着 手行走在宫粉紫荆大道上的 市民十分吸引目光,他们便是 新城小学的学生和家长。"小 朋友知道周六参与徒步活动, 前一晚就开始准备自己的'装 备',我们家委会的家长都积 极参与其中,势必要走完全 程。"新城小学学生家长朱锦 潮介绍,新城小学家委会组织 30多人一同参加这次徒步活 动,孩子们纷纷拉着自己的爸 爸妈妈,徒步欣赏小塘的美 景,享受发展带来的成果。

街坊感慨小塘变化大

"耶!我们抵达终点 啦!"在终点处,东方精工方 阵的队员挥动着旗,彼此分 享到达终点的喜悦。"这是我 们第三年参与小塘徒步,今

年每一位队员都穿上我们特 有的队服,展示我们的青春 和活力。"走在北江河堤上, 东方精工员工陈光红看着沿 途的景色,感慨地说,这三年 来小塘的变化很大,沿途的 村居更加美丽,也更宜居宜 游,而且这次徒步活动融入 了不少本土文化元素,感觉 非常有趣。

家四口徒步"叹"美景

迎着朝阳,沿着北江大 堤,过百亩的花田里,农田 里的玫瑰花开灿烂,绘就 了一幅惊艳的风景图,醉 人的幽香飘散在河堤上。 "每逢周末我都会带着孩

子来北江河堤走一下,感 受自然风光,很惬意。"来 自狮山穆院的余小姐说, 这是她第一次参与小塘10 公里徒步,一家四口当天 早早就从穆院赶到起点,

准备好水和干粮,自行加 入到徒步大军中。她认为 整个徒步最美的时刻就是 漫步在北江河堤上,沐浴 着春风,一家四口其乐融 融,幸福感满满。

统筹/李福云 撰文/摄影 何万里 李福云 曾雯 梁凤兴